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Pokyny_27

Příprava č. 27 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy

2. Součástí této přípravy je není žádný DOMÁCÍ ÚKOL, 
takže mi nic posílat nemusíte.

Gravitační konstanty

Gravitační konstanty:

Země:  9,8 N/kg

Měsíc:  1,6 N/kg

Mars: 3,7 N/kg

Jupiter: 26,6 N/kg

Slunce: 274 N/kg
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Fg = příklady

b) m = 3 t

m = 3 000kg => Fg =30 000 N

c) m = 15 g 

m = 0,015 kg => Fg = 0,15 N
d) m = 20 000 mg

m = 20 g = 0,02 kg => Fg = 0,2 N

Výpočet hmotnosti

5) Jakou hmotnost má těleso, na 
které působí tíhová síla:

a) Fg = 20 N

Fg = 20N  Fg = m . g

g = 10N/kg 20 = m . 10

m = ?(kg)  m= 20 : 10

m = 2 kg

Těleso má hmotnost 2 kg.

m = F : g
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Těžistě

TĚŽIŠTĚ
1) Těžiště = působiště gravitační síly
=bod, který může být součástí tělesa 
nebo leží mimo tělesa

= lze získat pomocí těžnic

https://edu.ceskatelevize.cz/pokus­teziste­telesa­5e4424294908cf0125157fb7 Video ke shlédnutí (těžiště):

Těžiště geometrických těles

2. geometrická tělesa, útvary
­ těžiště leží v jejich geom. středu

= TS T T

d) rovnostranný tr.
T

b) čtvereca) kruh c) obdélník

https://edu.ceskatelevize.cz/pokus-teziste-telesa-5e4424294908cf0125157fb7
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Nepravidelná tělesa

3) Nepravidelné tělesa (s těžištěm 
mimo těleso)
­ dvojkužel
­ držák na láhve
­ ptáček na stojánku
­ bumerang
­ překotný hranol
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